

1996



НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

«Какая чудная нам жизнь была дана...»

Главным событием 1996 года стало освящение 26 мая Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Алексием II построенного Знаменского кафедрального собора.

В 1996 году Кемеровская епархия пополнилась 23 новыми приходами и общинами. Теперь их уже было 148. Верою строительство пятнадцати храмов.

Увеличивалось и число священнослужителей. Приходы епархии окомплелись 128 священниками и 13 диаконами. В течение года прарвцим владыкой Софронием было совершено 22 хиротонии. Среди рукоположенных в духовный сан четыре человека были с высшим светским образованием, пятеро - с семинарским, двое - студентами высших учебных заведений.

Из всего числа священнослужителей Кемеровской епархии четыре клирика имели высшее духовное образование, тридцать один клирик - полное семинарское, двадцать два - высшее светское. Часть клириков обучалась на заочном секторе различных семинарий и академий.

В приходах продолжали открываться воскресные школы, теперь их уже было 66. В этих учебных заведениях обучалось 2.730 детей и 480 взрослых.

В 1995-1996 учебном году в Новокузнецком институте совершенствования учителей был прочитан годовой курс "Основы православной педагогики", объемом 150 часов. Слушателями этих курсов стали 37 педагогов общеобразовательных школ Кузбасса. Руководил работой курсов заведующий кафедрой философии Института повышения квалификации Константин

Львович Карышев. В 1996-1997 учебном году слушателями православных курсов стали уже пятьдесят девять кузбасских педагогов.

Летом 1996 года в Кемеровской епархии начались первые массовые благотворительные крещения на естественных водоемах, которые в последние годы станут традиционными. Тем летом в Гурьевском благочинии на Гавриловском водохранилище крестилось 430 человек, в поселке Грамотино - 120 человек, в Таштаголе - 560, в Белове - 180, в Синниках - 450, в Киселевском благочинии - 63. Священнослужители Анжеро-Судженского благочиния посетили девять отдаленных сел и деревень, там таинство крещения пожелали принять более 1000 человек.

Крещения по возможности предварялись огласительными беседами и сопровождалась бесплатной раздачей крестиков, молитвословов, духовной литературы и иконочек.

В епархии продолжает работу в ИТУ и милиционных учреждениях, увеличивается число благотворительных трапезных, библиотек.

Главным событием 1996 года стало освящение 26 мая Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Алексием II построенного Знаменского кафедрального собора. Самому крупному собору российской Зауралья была дана литургическая жизнь.

На Божественной литургии, совершаемой Предстоятелем Русской Православной Церкви в Знаменском кафедральном

соборе, присутствовало более пяти тысяч человек, примерно столько же людей находилось на прилегающей территории.

В дни своего пребывания в столице Кузбасса Святейший Патриарх посетил возведенный храм иконы Божией Матери "Всея скорбящих Радость", кемеровским духовенством, отслужил молебен в часовне-памятнике погибшим шахтерам, закладной камень которой был освящен Его Святейшеством осенью 1993 года.

Эти дни были столь долгожданными и так тщательно готовились, что пролетели на едином дыхании, оставив в памяти неизгладимый след истинного торжества Православия в столице Кузбасса.

К освящению Знаменского кафедрального собора была приурочена межрегиональная научно-практическая конференция "Духовная и светская культура, как фактор социального развития региона", проходившая 24-26 мая в Доме науки и просвещения.

Организователями конференции выступили Кемеровская епархия, Кемеровский государственный институт культуры и областная администрация.

В работе этого предствительного форума приняли участие: правящий владыка Софроний, архиепископ Владимирийский и Суздальский Евлогий, председатель отдела религиозного образования и катехизации Московского Патриарха игумен Иоанн (Экономцев), ректор Московского Свято-Тихоновского богословско-

го института протоиерей Владимир Воробьев, кандидат философских наук диакон Андрей Кураев, председатели областных, городских и районных отделов образования, представители учебных заведений Сибирь, духовенство, миряне.

Спектр обсуждаемых вопросов был достаточно широк. На второй день работы велись занятия по секциям: философия и религия, власть и религия, образование и религия, православие в Сибирь. Программа конференции буквальное перебрала от обилия известных и авторитетных фамилий: канд. ист. наук, доцент Томского государственного университета Т. Н. Коголь, член союза писателей России Л. А. Николава; доктор философских наук, профессор, зав. кафедрой Новосибирского государственного университета В. П. Фофанов, ректор Кемеровского государственного института культуры Е. М. Титаренко, доктор философских наук, профессор, зав. кафедрой ТТАСА (г. Томск) В. В. Чешев и многие другие.

Люди, собравшиеся в те дни в Доме науки и просвещения, в большинстве своем понимали, что незнание Бога мстит за себя, что бездуховность подавляющей частью российского народа подрывает нравственные и общественные устои, приводит к распаду личности, к вырождению народа великой нации.

Как конференция, так и само пребывание Святейшего Патриарха Алексия в Кемерово, его общение с простыми людьми и с участвующими произвели в умах обществен-



ности самые лучшие намерения и стремления.

В ноябре 1996 года вышел в свет первый выпуск газеты-приложения "Золотые купола".

НА СНИМКАХ: молебен в часовне «Всея скорбящих Радости»; награждение настоятеля Знаменского кафедрального собора протоиерея Владимира Курлюты Высокой Патриаршей наградой — крестом с украшением; массовые крещения в Омниниках.

Ведущая рубрики — Наталья Губанова.

